

# (С ПЕРВОМАЕМ, ДРУЗЬЯ!

# Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 87 (5382)

Суббота, 1 мая 1971 года

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 28-й  
Цена 2 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам социалистического соревнования в честь Международного праздника 1 Мая решением бюро Сланцевского горкома КПСС и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся на Доску почета города Сланцы занесены:

АНТОНОВ Олег Яковлевич — машинист экскаватора карьера цементного завода.

АНТИПОВ Анатолий Иванович — бригадир слесарей механического цеха комбината «Стройдеталь».

БАРАНКОВ Виктор Григорьевич — бригадир плотников ПМК-102.

БЕГУНОВ Константин Георгиевич — бригадир горнорабочих очистного забоя шахты имени С. М. Кирова.

БОГДАНОВИЧ Анисия Тимофеевна — заведующая магазином № 42.

БОГДАНОВ Николай Владимирович — машинист экскаватора управления механизации № 216.

БОРИСОВА Валентина Егоровна — рабочая сметано-творожного цеха молочного завода.

ВИНОГРАДОВА Мария Ивановна — мотористка золоудаления газогенераторной станции комбината «Сланцы».

ГРИГОРЬЕВА Людмила Евгеньевна — прессовщица цеха формовой техники регенеративного завода.

ГРИГОРЬЕВА Лидия Сидоровна — почтальон первого отделения узла связи.

ДОБЫЧИНА Зинаида Егоровна — доярка совхоза «Родина».

ЕРШОВА Нина Борисовна — зам. начальника цеха первичной ректификации ароматических углеводородов комбината «Сланцы».

ЕРШОВ Анатолий Егорович — инженер-технолог швейной фабрики.

ИВАНОВ Александр Васильевич — машинист паровоза ПТУ.

ИВАНОВ Григорий Ефимович — шофер грузового автотранспортного предприятия.

КУЗНЕЦОВ Василий Михайлович — бригадир проходчиков шахты № 3.

МАТВЕЕВА Тамара Ивановна — машинист башенного крана кирпичного завода.

МИХАЙЛОВА Валентина Федоровна — рабочая консервного завода.

НИКАНОРОВ Юрий Антонович — горнорабочий очистного забоя шахты № 3.

ПАВЛЮЧЕНКОВ Николай Иосифович — бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Ленинградская».

ПЕТРОВ Сергей Павлович — бригадир каменщиков СУ-6.

ПОДБОРОНОВ Михаил Васильевич — слесарь мебельного цеха лесокомбината.

РОСЛЯКОВ Владимир Валентинович — шофер автобуса автотранспортного предприятия.

СЕРЕГИНА Нина Пантелеевна — бригадир маляров СУОР-259.

ТИМОФЕЕВ Николай Федорович — бригадир горнопроходческой бригады шахты «Ленинградская».

ТИТОВ Александр Александрович — бригадир свиноводческой фермы Березняк совхоза «Сланцевский».

УРЕС Леонард Рихардович — шофер отделения «Сельхозтехника».

ХАРЬКОВ Василий Захарович — рабочий ремонтно-механического завода.

ХРОМЕЦ Владимир Иванович — слесарь цеха канатных дорог комбината «Сланцы».

ЧУРКИН Федор Алексеевич — врач-психонарколог центральной районной больницы.

ШАЛАЕВ Михаил Гурьянович — бригадир электросварщиков Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж».

ШУТОВ Валерий Викторович — инженер ОТК цементного завода.

Да здравствует  
1 Мая —  
День международной  
солидарности  
трудящихся  
в борьбе против  
империализма,  
за мир,  
демократию  
и социализм!



## РОДИНУ СЛАВИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ ПОБЕДА ШАХТЕРОВ

Немало причин для радостного настроения у горняков третьей шахты. И одна из них — высокие показатели ударного труда в предмайском соревновании. Коллектив шахты выдал на-гора сверх программы около пяти тысяч тонн сланца. Это большая трудовая победа шахтеров.

Впереди в соревновании идет добычна бригада М. Т. Голованова. На ее счету более 1.700 тонн сланца, выданного сверх задания. Более полутора тысяч тонн горючего камня сверх плана выдали и горняки бригады Л. И. Уланова.

Н. НИКОЛАЕВ.

## ПОЛТОРЫ НОРМЫ В СМЕНУ

Как только уложили железобетонные плиты на первом и втором крыльях школы в третьем микрорайоне, на стройку пришла бригада кровельщиков, руководимая Николаем Григорьевичем Самохиным из СУОР-259.

Стремясь добрыми делами отве́тить на решения XXIV съезда КПСС, бригада обязалась закончить кровельные работы до конца апреля.

— Дело трудное, но и с ним

справились, — говорит бригадир. — Народ у нас собрался хороший, умеет работать.

В подтверждение сказанному он называет имена рабочих, выполняющих не менее чем полторы нормы. Это А. П. Иванов, Н. С. Гукалин и другие.

— Полторы нормы в смену — это один из наших рубежей, намеченных на девятую пятилетку, — говорит Н. Г. Самохин.

Д. КУРЧАНОВ,  
бригадир каменщиков СУ-6.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ  
НА ВОСЕМЬ ДНЕЙ

Среди химиков комбината «Сланцы» коллектив цеха сероочистки — один из передовых. Восьмую пятилетку он закончил к 1 мая 1970 года. Да и в новой пятилетке этот коллектив темпов не сдает. План четырех месяцев он выполнил с опережением на 8 дней.

А. ФИГУРИН,  
рабкор.

ДЛЯ СЛАНЦЕВЧАН

Коллектив консервного завода уже приступил к производству летней продукции. В последние дни апреля выпущены первые сотни литров кваса.

На днях квас должен появиться в наших магазинах.

К празднику в тorgовую сеть поступили клюквенный сок, выработанный на заводе, а также партия маринованных огурцов.

# ПОД ЗНАМЕНИЕМ ПАРТИИ —

# К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ!

**В**ЕСНА — это всегда молодость, начало чего нового, неизведанного, зарождение светлого чувства, полет мечты, пробуждение большой энергии. Особенно сильно эти приметы проявляются в коллективе, одухотворенном животворной идеей, споделенной для борьбы за ее осуществление.

Такими чувствами и мыслями живут сейчас рабочие одного из участков блока котловых печей, который называют установкой прокалки нефтяного косяка. Помимо этого новый цех с обширным хозяйством, своими коммуникациями, с заключенным циклом. Его коллектив, хотя уже крепко встал на свои ноги и даже дает комбинату прибыль, тем не менее еще переживает пору своей молодости, свою

Возрастающую потребность в электродном коске, который приходится частично покупать за границей, вызвала и жизни новую отрасль производства на комбинате «Сланцы». И, очевидно, в силу того, что дело это новое, а скрибы были даны самые скользкие, проектировщики далеко не все предусмотрели. Вот почему с первых же дней освоения установки в ней многое пришлось переделывать, усовершенствовать.

Тут и проявился все лучшие черты советского рабочего — хозяина своей страны, своего предприятия, черты, которые многие годы воспитывали в нем Ленин. Трудовой подъем, творческая мысль рационализаторов помогли преодолеть немало трудностей. Много рабочих сме-

стоимости сливочного масла. Если учесть еще, что развитие цветной металлургии во многом зависит от того же электродного коска, то станет понятным его народнохозяйственное значение.

И, как в любом коллективе, организаторами, правофланговыми в борьбе за выполнение плана выступают коммунисты. Их не так много — десять человек, но каждый из них настоящий боец, мастер своего дела. Каждый чувствует линию ответственности за порученный участок.

Душой всего нового дела здесь называют Азу Александровну Балабанову — начальника установки. Она хорошо знает не только технологию прокалки косяка, но главное — знает людей, которые работают рядом с

мешает трудом, практикой. Она ведет обогрев косяка, а от того, как будет он просущен, зависят качество и все технико-экономические показатели.

Свои хозяйство знает крепко, — говорят о Красновой организаторы, правофланговыми в борьбе за выполнение плана выступают коммунисты. Их не так много — десять человек, но каждый из них настоящий боец, мастер своего дела. Каждый чувствует линию ответственности за порученный участок.

Душой всего нового дела здесь называют Азу Александровну Балабанову — начальника установки. Она хорошо знает не только технологию прокалки косяка, но главное — знает людьми, которые работают рядом с

людьми, которые работают рядом с

Г. ФЕДОРОВ.

## ДЕПУТАТ

К вокзалу подходит междугородний автобус. Открывается дверца, и водитель приглашает пассажиров занять места.

— Скажите, — спрашивает пожилая женщина, — этот чемоданчик можно взять в салон или надо поставить в багажное отделение?

— Как вам удобнее.. Этим рейсом пассажирки обычно немного, так что он никому не помешает, — отвечает водитель, тут же берет в руки чемодан и помогает женщине подняться на высокую ступеньку.

Всегда внимательен, аккуратен, велики в пассажирами — так характеризуют ударника коммунистического труда шефу Бориса Александровича Потапова на автотранспортном предприятии, где он работает уже почти 11 лет.

Очень обширный, отзывчивый человек, Борис Александрович умеет подобрать «ключик» к сердцу каждого. С них часто советуются молодые рабочие. Они знают, что этот опытный тифер не поскупится передать свою знания и опыту.

Где Б. А. Потапов, там всегда весело. Новогодняя елка не обходится без него: он постоянный

миссия по дорожному строительству, транспорту и связи.

Благодаря хорошему знанию дела, серьезному отношению к своим обязанностям он справился с поставленными перед ним задачами. Во время текущего ремонта дороги Сланцы — Старополье, за которым он следил, не было сбоя в движении автотранспорта.

Неоднократно Б. А. Потапов проверял, как используются автомашины в совхозах, ставил перед постоминской комиссией вопросы о рентабельности использования техники, состояния кадров, об улучшении условий труда и быта рабочих.

Три раза Б. А. Потапов выступал на сессиях городского Совета депутатов трудящихся. И всегда выводы были его объективными, никогда не пройдет равнодушно мимо нарушения порядка.

Всегда занятый работой и общественными делами, Б. А. Потапов остается хорошим семьянином. Если он с утра дома, семья обеспечена вкусным обедом. Часто устраивают семейные творческие вечера. Отец с одной из дочерей соревнуется в игре на бильярде. А в выходной собирается всей семьей в сад-огород, да так и проведут там весь день.

Все эти качества человека, коммуниста учили товарищи по работе, когда Б. А. Потапова выдвигали кандидатом в депутаты городского Совета. А когда он был избран, депутаты поручили ответственную работу в постоянной ко-

П. БЕЛИЦКАЯ.

## ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» с хорошими трудовыми подарками встречает кандидатов в депутаты городского Совета. А когда он был избран, депутаты поручили ответственную работу в постоянной ко-

По ударному несут трубо-

кали, упорного труда отдали своему детищу старший оператор Борис Прокофьев, бригадир слесарей — Владимир Игнатьев, крановщик Геннадий Савельев и другие рабочие.

— Освоение установки идет с опережением, — говорит начальник цеха А. П. Бигородов. — При наличии сырья график освоения будет выполнен не в третьем, а во втором квартале нынешнего года.

Сейчас установка выдает в среднем до 300 тонн готовой продукции. Отпускная цена тонны — 73 рубля. А на международных рынках стоимость электродного косяка почти равняется

ней, умело учит их, воспитывает, направляет. Этому невысокого роста смуглой женщине в рабочей спечке со следами кокса на руках уважают не только за простоту и знание дела, но и за твердый характер руководителя. По результатам работы за последние месяцы А. А. Балабанова к 1 Мая награждена Почетной грамотой.

Балабанова называют многих старших рабочих. Среди них старший оператор смены № 4 Алексей Егорьевич Дмитриев, который обеспечивает хорошую работу камер, а значит и выполнение производственного плана. Добросовестно выполняет свои обязанности оператор сушки Валентина Андреевна Старых.

Об успехах коллектива говорит тот факт, что свои обязательства, взятые в честь XXIV съезда партии, он выполнил успешно. В день открытия съезда здесь работали на склонном съезде им. С. М. Кирова. А руководителя зовут Константина Георгиевича Бегунова.

Цифра четырехзначная. Она вписана в график добывания сверх плана. В 1970 году цифра увеличилась до 4672. При этом качество добываемой продукции безусловно, значительно превышает показатели нормы.

Что могут поведать эти цифры? Многое. Они рассказывают о постоянстве, которое так высоко ценится в народном хозяйстве. Радость свободного созида-тельства твердости человеческого характера!

Причем тут характер? Слово давали горняки. Каждый из них. Слово рабочего человека, шахтера.

Н. ДЕМИЧЕВ.

В. МАТВЕЕВ

## ПЯТИЛЕТКА В НАСТУПЛЕНИИ

Я директивы партии читаю, и за печатнойвязью

четких строк

Мне видится

страна моя родная

Через рабочий

пятилетний срок.

У нас размах

невиданно огромен,

И что ни день —

дивится вся земля

Родину новых фабрик,

шахт и домен

И новым колоссящимся полям.

Наш труд, как битва:

кончена разведка —

И по сигналу подняты полки,

Грохочет в наступлении

пятилетки,

В бою ее активные штыки!

Войной никому не угрожая,

За дело мира борются всегда

Дивизии высоких урожаев,

дивизии ударного труда.

Да, мы в бою —

в бою за изобилие.

Победа не дается без борьбы!

И наши планы

скоро станут былью

Большой

коммунистической судьбы.

## ШАХТЕРСКИЙ ХАРАКТЕР

Говорят, на языке математики можно переложить все. Может быть, это и не так. Но цифры могут рассказать о многом. И даже человек...

И это могут засвидетельствовать цифры. Добрые бригады на шахте много. И ни одна из них нет такого перевыполнения. Больше того, есть и такие, которые не выполнили своих обязательств.

И это хотели. Не хватило упорства, твердости, настойчивости...

И это может быть каким-то

стремлением сделать лучше и больше. И особенно присуще оно бригадирам.

Константин Георгиевич на шахте с 1958 года. И все время работает на втором участке, в лаве.

Много им за это время выдано на горючего камня. Не один тяжеловесный эшелон отгружен его руками и отправлен на электростанции и химические комбинаты.

А все бригады кипят в борьбе. Там этот сланец обогревается теплом, идущим в радиаторы квартир, ярким светом, заливающим улицы, различными химическими продуктами, так нужными людям.

А вот еще цифры. В

1969 году бригада К. Г. Бегунова добыла сверх плана 1.666 тонн сланца. В 1970 году цифра увеличилась до 4.672. При этом качество добываемой продукции значительно превышает показатели нормы.

Что могут поведать эти цифры? Многое. Они рассказывают о постоянстве, которое так высоко ценится в народном хозяйстве.

О том, как в этом характере, который так высоко ценится в народном хозяйстве, входит в этом

стремление быть нужными людям, служить им и вдохновлять их на труд.

Добросовестно выполняет свои служебные обязанности оператор отделения по улавливанию газобензина и осушки газа Пелагея Васильевна Озерова. В

компрессорном цехе сланцевого комбината она трудится уже



шестнадцатый год и за хорошую работу имеет много благодарностей. Пелагея Васильевна является членом заводского комитета профсоюза. Фото Ю. Власова.

## С ПАСИБО

## ЗА ТРУД

ходилось с делом.

Завидные стрелочки первых переводов поражают Григория Чебаку и Николая Малышеву.

Слово «заслуженный труженик» относится к делу.

Анатолий Аркадьевич Сельцов родился как всегда, до восхода солнца.

Утро было прохладным, небо без единого облака. За деревней над большим полем тянулся синеватый дымок.

Не первую весну встречает в борьбе Анатолий Аркадьевич, и каждая из них по-своему неповторима. А эта особенно. Ведь только что завершил работу XXIV съезд рабочих.

Пожалуй, весна и осень, — ответил он и поклонился: — Потом как весной заслуживаешь основу урожая, а осенью пожинаешь свой плоды.

Анатолий Аркадьевич — механик, сорок лет моряк, широкоплечий, средних лет мужчина, чистый, как апрельская небо, глазами.

Вот почему, как на полях совхоза пришла весна, Сельцов позывал о покое. С раннего утра до захода солнца слышалась в поле гул его агрегата.

А на следующее утро бригада непременно фиксирует: Анатолий Сельцов опять полторы нормы выполнил. Так всегда это было это на пакете. Анатолий Аркадьевич не упустит его и на пакете.

Весенняя жизнь на полях Зарубинского совхоза «Сланцы» начинается, когда чуть примянут утренние заморозки и стылая корка земли под плугом распадается на небольшие комья. Этот момент никогда не упустит Анатолий Аркадьевич. Не упустит он его и на пакете.

В первые весны новой пятилетки механизаторы первыми в районе выехал на пакет и сразу же взял высокий темп.

С благополучием, — приветствует его управляющая отделением Софья Александровна Бударина.

Сельцов кивает головой и, чтобы борьба была прямой и ровной, направляет свой могучий трактор на ориентир — сухое дерево, стоящее на противоположной стороне

Борьбу на полях совхоза — это нечто иное, — сказал собеседник. — Я попросил Толика, тогда еще начинающего механизатора, запрячь коня.

— Не привык я к лошадям, — смутился он.

— Да ты же ведь все крестьянство позоришь, — упрекнул я парня и про себя подумал: «Все они, молодежь, ни запрячь, ни распахать. Okajis, к примеру, раньше такого мужика на селе

не было».

А. МИХАЛОВ.

## НАКАНУНЕ ОТКРЫТИЯ

</div

# С праздником весны!

1  
М  
А  
я

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации СПК «Сланцы» поздравляют всех трудящихся комбината с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся. Личного счастья, здоровья и успехов в претворении в жизнь решений XXIV съезда КПСС вам, товарищи!

## КОЛЛЕКТИВУ ТРУДЯЩИХСЯ РЕГЕНЕРАТНОГО ЗАВОДА

Дорогие товарищи! Администрация, партийное бюро, завком профсоюза, комитет ВЛКСМ сердечно поздравляют вас с Международным праздником 1 Мая. Желаем вам успехов в труде, крепкого здоровья и большого личного счастья.

Правление Сланцевского райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сердечно поздравляют с праздником 1 Мая, Днем Победы всех трудящихся райпо, ветеранов труда, членов советов народных магазинов, ветеранов войны и пайщиков райпо.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, личного счастья!

Редакция газеты «Знамя труда» поздравляет своих боевых помощников — рабочих и сельских корреспондентов, редакторов и стенных газет с праздником Первомая.

Напоминаем, что 5 мая в Доме культуры горняков состоится торжественное собрание, посвященное Дню печати.

Приглашаем вас, товарищи, к 17 часам.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского автотранспортного предприятия сердечно поздравляют всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия с Международным праздником 1 Мая.

Желаем успехов в труде, крепкого здоровья, личного счастья!

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского цементного завода поздравляют всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода с Международным днем солидарности трудящихся — 1 Мая, желают доброго здоровья, успехов в труде по выполнению плана первого года девятой пятилетки и большого счастья в личной жизни.

## СОВЕТ ВАМ ДА ЛЮБОВЬ

Галине БАРЫШЕВОЙ и Юрию ХАРЧЕНКО

Поздравляем с началом совместной жизни. Желаем счастья, любви, верности.

Родные.

Галине БАРЫШЕВОЙ и Юрию ХАРЧЕНКО

Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем нашей паре молодой дожить до свадьбы золотой.

Родители и семья Иванюк.

Галине БАРЫШЕВОЙ и Юрию ХАРЧЕНКО

Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Н. Ф. Иванова, Михайловы.

Галине БАРЫШЕВОЙ и Юрию ХАРЧЕНКО

Коллектив электрослесарей участка № 7 шахты «Ленинградская» поздравляет вас с бракосочетанием.

Пусть счастье, радость и любовь всегда будут с вами.

Галине БАРЫШЕВОЙ и Юрию ХАРЧЕНКО

Дорогие молодожены! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви и счастья в совместной жизни.

Друзья.

Нине ГАМБОЛЕВСКОЙ и Александру ШИРОКИNU

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, любви и верности друг другу на всю жизнь.

Родители и близкие родственники.

Марине СОКОЛОВОЙ и Виктору ИВАНОВУ

Поздравляем молодых, жениха и невесту. Счастье вы свое нашли, берегите вместе.

Родные.

Марине СОКОЛОВОЙ и Виктору ИВАНОВУ

Пусть спутниками вашей жизни будут чистое небо, яркое солнце, счастье и любовь на всю жизнь.

Груздевы, Абрамовы.

Светлане ГЛАГОЛЕВОЙ и Николаю ЗУЗАНОВУ

Сердца молодые слились воедино,

Отныне навеки вы муж и жена.

До старости будьте друг другом любими,

Детишек на счастье вам «куча мала».

Коллектив Сланцевского цементного завода.

ГЕОРГИЮ ЕВДОКИМОВИЧУ БАЙСКОМУ

Поздравляем тебя с сорокалетием. Желаем доброго здоровья, семейного счастья и долгих лет жизни.

Смирновы.

АЛЕКСАНДРУ МИХАИЛОВИЧУ БАТЬЯНОВУ

Поздравляем с пятидесятилетием. Желаем успехов в труде, здоровья, семейного счастья.

Чекалевы, Монжос, Шевелевы.

АЛЕКСАНДРУ МИХАИЛОВИЧУ БАТЬЯНОВУ

Сердечно поздравляем с пятидесятилетием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Коллектив цеха тепловодоснабжения СПК «Сланцы».

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Анастасии Павловне и Михаилу Михайловичу ПОЛУБЕЛОВЫМ

Сердечно поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем успехов в труде и долгих лет жизни.

Дети.

Анастасии Павловне и Михаилу Михайловичу ПОЛУБЕЛОВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем здоровья, счастья.

Вороновы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.

отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85;

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25,

писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.